GRADO: QUINTO - AREA: MATEMATICAS - IE OFICIAL TECNICA “JOSE JOAQUIN CASAS” - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

Descomponer nimeros naturales en factores primos

MOTIVACION:
Lee el siguiente fragmento del libro Alicia en el pais de los nUmeros

poco después llegaron a un extrafio bosque cuyos arboles, sin hojas y con las ramas hacia arriba, mas
bien parecian caprichosos candelabros de distintas alturas y nUmero de brazos. Algunos no median
mas de dos metros, y otros eran altisimos, con varios niveles de brazos que se ramificaban de manera
curiosamente homogénea. El extremo de cada rama de la copa estaba rematado por una bola tan
negra como el resto del arbol. (...) dijo Charlie: Estos arboles representan los nimeros. La cantidad de
bolas de cada arbol indica el nimero al que corresponde. Aqui esta el 1, en el que la Unica rama se
confunde con el tronco; por eso es un ndmero tan singular. Y el 2, cuyo tronco, naturalmente, se

bifurca en dos ramas. Y el 5, que parece una mano abierta...
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—¢Y por qué el 10 tiene primero dos ramas que salen del tronco y luego de cada una salen cinco
mas? —pregunté Alicia

—Verds, cada arbol tiende a ser lo mas alto posible, pero siguiendo siempre esta sencilla regla: todas
las ramas de un nivel tienen que subdividirse en el mismo nimero de ramas en el nivel siguiente.
—Por eso, en el 10, las dos ramas del primer piso se dividen en cinco ramas cada una en el piso

siguiente.
—Exacto. Y por eso los niUmeros primos, como el 2 y el 5, 0 el 17, que esta al lado del 10, sélo tienen
un «piso», como tu los llamas. (...) pero los nimeros se hacen cada vez mayores y es una lata tener

que contar tantas bolas. —El cémputo se puede simplificar mucho con un poco de método. Por
ejemplo éste es el 56. —;Cémo has podido contar las bolas tan deprisa? —se sorprendié Alicia.
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—El &rbol tiene cuatro niveles de ramas: en los tres primeros niveles, de cada bifurcacién salen dos
ramas, y en el cuarto nivel de cada rama salen siete. Por lo tanto, no tienes mas que multiplicar
2x2x2x 7 para saber que hay 56 bolas.

EXPLICACION:

Descomposcidn factorial

Como viste en la lectura de Introduccidn cada arbol que encontraba Alicia representaba un nimero y
cada rama representa los nimeros primos que al multiplicarlos lo componen, esto se conoce como

descomposicién en factores primos, Es decir, encontrar todos los nimeros primos que al multiplicarlos
entre si me dan como resultado un nimero dado.

Observa el siguiente video para entender mejor el tema:
https://www.youtube.com/watch?v=0Gg6Ubplbkw

Lee la seccion "recuerda" y la seccion "analiza" de la pagina 176 de tu libro de trabajo

EJERCICIOS:

Realiza la seccion "desarrolla tus competencias" de las paginas 176 y 177 de tu libro de trabajo.

EVALUACION:
TAREA

Realiza las siguientes actividades interactivas y sube foto que evidencie el resultado obtenido
https://es.liveworksheets.com/xf1894777vj

https://es.liveworksheets.com/fm1422140jz
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